

bb. 75. nyitás a margitszigeten - szabadtéren „a denevér,,

t/pr/gk/zs/il/La

1967. július 8.

szombaton a margitszigeten is megkezdődött a szabadtéri évad: az új akusztikai és scenikai berendezésekkel újjávarázsolt szigeti színpadon bemutatták Johann Strauss „a denevér,, című nagyoperettjét, a népes, neves szereplőgárdát felsorakoztató produkció érdekessége, hogy a második felvonásba illesztett koncert-jelenetben ismét színpadra lépett Honthy Hanna, s a Kék-duna keringő koreográfiáját táncoló orosz Adél - Róna Viktor kettős. /mti/

-. -

bb. 76. apró Antal hazaérkezett Moszkvából

i/sl/gg/il/La

1967. július 8.

Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton este hazaérkezett Moszkvából a Képzőművészeti Bizottságának 30. üléséről.

/mti/

-. -

§-54-

21.45/1L

2472el

- v é g e -

M.T.I.

Küldje a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 389-880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1967. július 9.

bb 1. honfoglaláskori temető kálban

vid fm/sk-ju cz

1967. július 9.

A Heves megyei múzeumi szervezet régészei ásatást folytattak Kál község határában, s a honfoglalás korából származó 70 sírt tártak föl. A régészek megállapították, hogy ezen a területen két korszak temetkezett. A mélyebb földrétegben ugyanis időszámításunk utáni második századból származó szarmata sírokat találtak. Ezeket valószínűleg közvetlenül a temetkezést követő időkben sirrablók törték fel és a jelentősebb értékeket elhurcolták. A két korszaknak megfelelően kétféle pénzürmék: második századbéli római ezüst dénár, valamint a tizedik századból származó ezüstérmék kerültek felszínre. /mti/

-. -

bb 2. Bacchus-szobrot emelt ki Szentlőrincen a földkotró

vid fm-ju ká

1967. július 9.

A Baranya megyei Személyi Községben házbontás közben oroszlánt és szakállas emberfejet ábrázoló kőfaragvány került elő. A Szentlőrinci téglagyárban pedig egy Bacchus-szobrot emelt ki sértetlen állapotban a földkotró. Mindkét leletet a Pécsi Janus Pannonius Múzeum római kori kőtárában helyezték el. /mti/

-. -

9.45/ju

14.15 Lu

-1-

Wc

bb 3. korszerű zöldség és gyümölcs hőkezelő raktár épül egerben
vid szd/gk-ju ká 1967. július 9.

korszerű zöldség és gyümölcs hőkezelő raktár építését kezdték meg egerben, heiven vagonos hűtőtéren összesen hat hűtőcellát helyeznek el, a hűtőrészt ugynevezett átfutó rakodásra, valamint tartósabb léli tárolásra egyaránt alkalmassá teszik. szociális létesítmények, valamint az áru gyors forgalmazásához szükséges iparvágányok is épülnek. évente körülbelül kétezer vagonos forgalomra rendezkednek be, az egri hőkezeléses raktárt, amelynek építésére 22 millió forintot költenek, 1968 tavaszán adják át rendeltetésének. /mti/

bb. 4. időjárásjelentés
Lk/e la

1967. július 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. július 9-én, vasárnap délben:

az évszakhoz képest hűvös idő

nyugat- és közép-európát óceáni származású hűvös levegő árasztotta el, hatására sokfelé keletkeznek záporok, zivatarok és a szél megélelnkül. dél- és kelet-európában kevés a felhő, száraz, meleg az idő. az említett hűvös levegő szombaton a késő esti órákban érte el a kárpát-medencét, hazánkban szombaton az északnyugati megyékben 2-7, máshol 9-13 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet csúcserkékei 24-30 fok között alakultak ki. a késő esti órákban a nyugati határszélen esni kezdett az eső és zivatarok keletkeztek. a csapadékzóna vasárnap reggelre elérte martonvásár-nagykanizsa vonalát. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 15-25 milliméter között volt, de csehimindszenten /vas megye/ 30, magyaróváron 35, veszprémben és tihanyban pedig 36 millimétert mértek. vasárnap hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a felhőzet fokozatosan áttért az ország keleti részeire is és az esőzés elérte a duna vonalát. az észak-nyugati és a délkeleti országrész között jelentős hőmérsékletkülönbség alakult ki. tíz órakor például sopronban 16, ugyanakkor békéscsabán 26 fokos hőmérsékletet mértek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22.4 fok volt, a sokévi átlagnál 0.2 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, nem változik.

/folyt.köv./
14.12/e

- 2 -

14.25 Lk

bb. 4. /idő...folyt./e

a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap erősen felhős idő, sokfelé eső, keleten helyenként zivatar, hétfőn felhőátvonulások, szórványosan előforduló futó esőkkel.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 420 centiméter. /mti/

bb 5. két grafikai kiállítás a hajduságban

vid Lk-ju la

1967. július 10.

vasárnap délelőtt debrecenben a déri muzeum nagytermében nyitották meg würtz ádám munkácsy-díjas grafikus kiállítását. a 74 művészi munka között önálló grafikák mellett könyv-illusztrációk is szerepelnek.

hajduszoboszlón a művelődési házban feledy gyula festőművész grafikai kiállítását nyitották meg vasárnap. a művészeknek eddig már budapesten, krakkóban, prágában, bécsben és velencében volt önálló kiállítása. /mti/

bb 7. negyven éves találkozó egerben

vid Lk-ju la

1967. július 10.

az egri tanítónőképző intézet 1927-ben végzett növendékei vasárnap találkozót rendeztek egykori iskolájukban. a többségükben már nyugdíjas és nagymama-korba lépett tanítónők - akiket családtagjaik, rokonaik is elkísértek egerbe - újra beültek az iskola padjaiba; vidám hangulatban idézték diákélményeiket és számot adtak 40 éves pályafutásukról. /mti/

14.30/ju

-3-

15.10 Lk

Lk

bb 6. ,, a béke szolgálatáért,, kitüntetések

vid lk-ju la

1967. július 10.

vasárnap a hajdu-bihar megyei tanácsházán rendezett ünnepségen az országos béketanács aranykoszorus jelvényével tüntették ki a megye mintegy száz békeaktivistáját, akik az elmúlt évtizedben a békemozgalomban kiemelkedően dolgoztak. ónosí László, a népfrent megyei titkára köszöntötte a kitüntetetteket, majd kozma józsef, az mszbt megyei titkára adta át az aranykoszorus jelvényeket és az ajándékokat. a kitüntetettek között van démusz arthur és réti józsef, akik a közelmultban ünnepelelék 80., illetve 70. születésnapjukat, s mind a ketten alapító tagjai a magyar-szovjet baráti társaságnak.
/mti/

..-

bb 8. több mint 50 különautóbusz hajduszoboszlón

vid lk-ju la

1967. július 10.

július második vasárnapja is kánikulai hőséget hozott a hajduságra. a délelétti órákban több mint 50 különautóbusz érkezett hajduszoboszlóra, ahol csaknem 20 000 vendéget fogadtak a strandokon.

debrecen mindhárom strandján ki lehetett tenni a ,, telt ház,, táblát. csaknem 20 ezren a nagyerdei strandot keresték fel.
/mti/

..-

bb 9. a 17. vasutasnapon 203 új vasuti tisztet avattak

t hbj/lk-ju la

1967. július 10.

a 17. vasutasnap alkamával vasárnap délelétti ünnepséget tartottak a szónyi uti sporttelepen: 203 új vasuti tisztet avattak. a tisztavatáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, ródönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára, továbbá a kpm sok vezető munkatársa.
/folyt. köv./
1450/ju

-4-

1450/15.10. Lue

bb 9. / a 17. vasutasnapon ... 1. folyt. /-ju

az ünnepepegen kun dezső, a vasuti tisztképző intézet igazgatója elmondotta: az intézmény az idén ünnepleli fennállásának 80. évfordulóját, s a nyolc évtized alatt sok ezer kiváló szakembert adott a magyar közlekedésnek. most, amikor egész európában reneszánszát éli a vasut és - miként nálunk is - rendkívüli arányokat ölt a vasut korszerűsítése a vasuti tisztképzésnél is új követelmények jelentkezenek. a hallgatóknak meg kell ismerniök a legújabb technikai és technológiai vívmányokat, ugyanakkor el kell sajátítaniök a gazdaságos fuvarozáshoz szükséges ismereteket. a vasuti tisztképző intézet ennek a kivánalomnak megfelelően alakította ki oktatási módszerét és az idei tanulmányi eredmények azt igazolják, jól képzett új vasuti tisztet kerülnek az ország különböző vasuti gócpontjaira. az idén 165 forgalmi és kereskedelemi, 38 építési és pályafenntartási vasuti tisztet szerelte meg a képesítést.

ródönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója beszédében nyomatékosan aláhuzta, a vasutnak az idén előreláthatólag igen nagy feladatokat kell megoldania az őszii forgalom terén, s ebben már segítenek az ujonnan avatott tisztet is. a nagy forgalom lebonyolításával egyidejűleg a következő hónapokban fel kell készülnie a máv-nak az új gazdasági irányításra. tény, hogy a vasut feladata a jövőben sem változik, viszont nagyobb gondot kell fordítani a gazdaságosságra, az pedig megköveteli a közzgazdasági szemlélet fokozottabb érvényesítését a vasutnál is. nem szabad elfelejteni, hogy a máv munkáját nem jellemzheti a szük vasuti érdek, annak mindig összhangban kell lennie az egész népgazdaság célkitűzéseivel. a vasutasnapon - hangsulyozta ródönyi károly - el kell mondani azt is, hogy kormányzatunk állandóan javítja a vasutasok munkáját és életkörülményeit, például a harmadik ötéves terv idején körülbelül fél milliárdot fordít a vsutasok szociális céljaira.

végezetül a miniszterhelyettes a vasuttisztképző tanfolyamon eredményesen végzett hallgatókat vasuti tiszttekké avatta.
/mti/

..--

15.10/ju

-5-

15.30 Lue

bb 10. megkoszorúzták szigetmonostoron a munkásmozgalom mártírjainak emlékművét

i hbj/lk-ju la

1967. július 9.

a nagymultu meteor szigetmonostori erdei telep a felszabadulás előtt az illegális találkozóknak színhelye volt. ott találkoztak a magyar munkásmozgalom olyan harcosai, mint például pataki istván, kreutz róbert, vándor sándor, martos flóra és a magyar munkásmozgalom sok más hőse.

a szigetmonostori erdei telepen vasárnap a magyar természetbarátok országos szövetségének vezetői, több sportegyesület delegációja és a svájci természetbarátok szövetségének egy csoportja megkoszorúzták a munkásmozgalom mártírjainak emlékművét. farkas sándor egyetemi tanár, a telep alapító tagja emlékezett beszédében a hősi küzdelemre.

a hivatalos ünnepség után a vándor-kórus adott rögtönzött koncertet. /mti/

.-

bb 11. délalföldi képzőművészek nagyszabású tárlata a gyulai vár lovagtermében

vid lk-ju la

1967. július 9.

gyulán vasárnap a középkori vár lovagtermében nyílt meg a harmadik délalföldi tárlat, melyen békés és csongrád megye 40 festő szobrász- és grafikusművészeinek mintegy 100 alkotását mutatták be. az alföld képzőművészei elsősorban a tiszai és a körösvidék sajátos szépségét, az itt élő emberek munkásságát örökítették meg a legkülönbözőbb formákban. a tárlaton különösen nagy sikert aratott művészi alkotásaival németh józsef mezővásárhelyi, kosztai rozália gyulai és ezüst györgy békéscsabai festőművész.

a megnyitón dr. bereczky sándor, a gyulai tanács vb titkára méltatta a délalföldi képzőművészek munkáját. a harmadik délalföldi tárlatot már a megnyitó napján ötszáznál többen tekintették meg. /mti/

15.42/ju

.-

16.20 ju

bb 12. „eszperantóval a világbékeért”, - ünnepélyesen megnyílt az v. nemzetközi eszperantó nyári egyetem gyulán

vid lk-ju la

1967. július 9.

sajátos díszbe öltözött vasárnap gyula fürdőváros: zöld zászlók, eszperantó nyelven írt feliratok tömege köszöntötte az v. nemzetközi eszperantó nyári egyetem résztvevőit. a jubileumi egyetemi napokra 12 államból mintegy 200 külföldi vendég érkezett, s hazánk különböző tájairól száz magyar eszperantista utazott gyulára. a jubileumi egyetemi napokat „eszperantóval a világbékeért”, címmel rendezték meg.

az ünnepi megnyitót vasárnap délelőtt a gyulai városi tanács dísztermében tartották. a vendégeket dr. vidó istván, a gyulai városi tanács vb elnöke köszöntötte. ezután dr. bácskai istván, a magyar eszperantó szövetség elnökhelyettese üdvözölte a hazai és a külföldi eszperantistákat. a vendégek között van ahen grigorov bolgár professzor, dimitrov egykori titkára, hugo krausz, az osztrák eszperantó szövetség elnöke, k. szezurek lengyel professzor.

az v. gyulai nemzetközi eszperantó nyári egyetemen az első előadást szilágyi miklós muzeológus és kádár imre tanár tartotta „a magyarság származása”, címmel. vasárnap délután az eszperantó egyetem résztvevői gyula város nevezetességeit tekintették meg, este pedig hangulatos barátságos esten vettek részt a gyulai kókló étteremben.

a következő napokban a résztvevők magyar és külföldi tanároktól, tudósoktól hallanak érdekes előadásokat, elsősorban a dunamenti vidékek és népek történelmi, földrajzi alakulásáról, népszokásairól. az egyetemi napok kiemelkedő pontja lesz a magyar est, amelyen kádár imre tanár a magyar nóták eredetéről, fejlődéséről tart előadást, béres ferenc rádióénekes pedig a legszebb magyar nótákkal szórakoztatja a vendégeket. /mti/

.-

16.00/ju

-7-

16.20 ju

bb 13. szlovák és szombathelyi idegenvezetők tapasztalatcseréje

vid lk-ju la

1967. július 9.

Szlovák idegenvezetőkkel álló 30 tagú turistacsoport töltött két napot vas megyében. a pozsonyi idegenvezetői testület tagjai szombaton és vasárnap szombathely, kőszeg és ják nevezetességeivel ismerkedtek. szombathelyen megtekintették többek között a világhírű isis szentélyt, a savaria muzeumot és a romkertet, kőszegen sokat időztek a jurisics várban, jákon pedig a középkori építészet ma is teljes épségben pompázó remekéhez, a bécés apátsági templomhoz látogattak el a vendégek.

a szlovák idegenvezetők találkoztak a szombathelyi idegenvezetőkkel is, s kicserélték tapasztalataikat. /mti/

-. -

bb 14. borus , esős vasárnap a balatonon

vid lk-ju la

1967. július 9.

a balatonon napok óta tartó kellemes, napos strandidőt vasárnap hajnalban, a tó fölé betörő viharral borus, esős idő váltotta fel. az északi, északnyugati szél helyenként az 50 kilométeres óránkénti sebességet is elérte és valóságos trópusi felhőszakadás zúdult az üdülőtelepekre. az idő a délelőtti órákban sem sokat változott, továbbra is felhős maradt az égbolt, újra és újra megeredt az eső.

a tóparton nyaraló, hétvégi pihenésre érkező 200 000 vendég ezen a napon strandolásra nem is gondolhatott : legtöbbjük a kirándulást választotta időtöltésül. a viharos idő elmenére szokatlanul nagy forgalmat bonyolítottak le a személyhajók, amelyek 20 000 utast vettek fedélzetükre. a gyakran felérsődő szél nem riasztotta el a vitorlázókat sem, akik síófokon nagyszabású versenyt rendeztek.

/folyt. köv./

16.20/ju

-8-

16.20/ju 17. - 18. - 19. -

bb 14. / borus, esős... 1. folyt. /-ju

a tóparti országutakon a délelőtti órákban hosszú autókönvojok indultak a nevezetesebb kirándulóhelyek felé. a balatonfüredi kempingből, ahol már háromezer, többnyire külföldi vendég ült tanyát, három nagyobb csoportban indultak utnak az autós vendégek. egy részük nagyvázsonyt kereste fel, ahol a kinizsi vár ezen a napon idegenforgalmi központnak bizonyult. autószerelők indultak badacsony felé is. a tó partjain szünet nélkül szállították a kirándulókat a vonatok és az autóbuszok. az aköz kirendeltségének 30 mentesítő járatot is be kellett állítaniok, hogy elszállíthassák a közönséget. a mahart mentesítő motorosokat indított a nap folyamán többször is. /mti/

-. -

bb 15. a második ,, vízmentesítő,, vasárnap széchenyi-aknán

vid lk-ju la

1967. július 9.

a mecseki szénbányák történetének eddigi legnagyobb vízbetörésével küzdő széchenyi-aknán ez a második vasárnap, amikor a szokásos pihenő helyett a dolgozók egy része a vízmentesítési munkákra áldozza idejét. a nap egyik legfontosabb feladata egy percenként ötezer liter vizet szivattyuzó gép új tolózáranak a beépítése. ha ugyanis ez elkészül, teljes kapacitással üzembe léphet az akna többlépcsős szivattyurendszere, amely percenként mintegy nyolcezer liter vizet szállít majd napszintre. amennyiben a vasárnapi munka sikerrel jár, hétfőtől valóságos zuhatagként távozik a zavaros, szennyes földalatti ár a bányából.

a széchenyi-aknán a vízbetörés óta áll a termelés is. kiszállítási nehézségek miatt még a veszélytől távoli 1. és 11. szinten sem dolgoztak. szombaton este megkezdték és vasárnap folytatták a másfél hete ,, néma,, fejtések előkészítését a termelés újbóli megindítására. /mti/

-. -

-9-

17.05/e

16.20/ju 17. - 18. - 19. -

bb 16. ifjúsági találkozó gyöngyösfalun

vid lk-ju la

1967. július 9.

vasárnap a vas megyei gyöngyösfaluban a kisz nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett, melyen részt vettek a környező községek - gencsapáti, lukácsháza, nemescsó, perenye és sőp-
te - fiataljai is. délelőtti sportrendezvényeket bonyolítottak le, délután ünnepi nagygyűlést tartottak, melyen geröly tibor, a kisz királyréti iskolájának igazgatója mondott beszédet. a gyűlés után kulturális műsor szórakoztatta a közönséget, majd vidám ifjúsági bállal zárták a körzeti találkozót. /mti/

bb 17. kitűnően érzik magukat az olasz gyermekek zamárdiban

vid lk-ju la

1967. július 9.

a szot és a magyar partizán szövetség az olaszországi ár-
vicsujtotta területekről 150 gyermeket hívott meg háromhetes ba-
latoni nyaralásra. a kis olaszok július 5-e óta tartozkodnak
a zamárdi gyermeküdülőben, ahol 300 magyar pajtásukkal együtt
élvezik a nyár örömeit. dr. rino domencali és flamino giannotti,
a csoport vezetői, valamint a többi olasz kísérő a legnagyobb el-
ragadtatással beszél eddigi tapasztalatairól. elmondották töb-
bek között, hogy minden képzeletüket felülmultha az a kedves fo-
gadtatás és ellátás, amelyben magyarországra való érkezésük
óta részük van. nehéz szavakat találni, amellyel kifejezhet-
nék köszönetüket és hálájukat a szot és a magyar partizán
szövetség nemes gesztusáért, hogy lehetővé tették a kis
olasz gyermekek üdülését a szép magyar tenger mellett. /mti/

bb 18. művelődési otthont avattak csempeszkopácson

vid lk-ju la

1967. július 9.

vasárnap adták át rendeltetésének a vas megyei csempeszko-
pácson a közönség új, modern, művelődési otthonát, melynek épí-
tését a lakosság és a helyi termelőszövetkezet jelentős érté-
kü társadalmi munkával segítette. az avatóünnepségen ágoston
ottó a szombathelyi járási pártbizottság titkára mondott ünnepi
beszédet. /mti/

17.00/ju

- 10 -

17.25 Lu

bb 19. vasárnap délre kiürültek a budapesti strandok

1 hbj/lk-ju la

1967. július 9.

vasárnap reggel 6 óra körül - amikor még szép nyári idő-
re számítottak, akik az egész napot a strandokon kívánták
tölteni - már sorbaálltak a palatinus, a dagály és a többi
strand pénztárai előtt. tömött autóbuszok közlekedtek a szige-
ten. a dagály-strandon a reggeli és a kora délelőtti órákban
mintegy 9 000-10 000 fürdőző volt, a palatinuson is mintegy
6 000-7 000 strandoló élvezte a kellemes vizet. a fővárosi für-
dőigazgatóság dolgozói úgy vélték, hogy vasárnap, ha nem is
döngeti a fürdőzők száma a rekordot, de nagy lesz a forgalom.
az időjárás azonban alaposan közbeszólt, s úgy 11 óra körül
ismét zsufoztak voltak a 26-os - a szigeti járat - kocsijai,
csak hogy most már nem a ,, palára,, hanem a strandról hazafelé
lygőkvökkel. délután mindössze százötvenen-kétszázán birtokol-
ták a palatinust, a dagály-strand mintegy 2 000 vendége a téli
gyógymedencékben keresett menedéket a hűvös, nyirkos dunai szél
elől.

a faü is gondosan készült a nagy forgalomra - a késő dé-
lelőtti órákban azonban a besegítő kocsikra már nem volt szük-
ség, még a menetrendszerinti járatokon is kevés volt az utas.
félíg üresen jártak a villamosok is, úgyhogy a rendkívüli for-
galomra berendelt gépkocsivezetők, villamosvezetők
és kalauzok egy része haza is térhetett, kivéve azokat, akik
az esti órákban a balatonról a budapesti pályaudvarokra érkező
utasokat szállítják. /mti/

bb 20. vasárnapi jelentések a gabonaföldekről

ö vid-hbj/lk-ju la

1967. július 9.

kombájnok, aratógépek, szántótraktorok,
műhelykocsik vasárnapi műszakja csong-
rádban

csongrádban vasárnap is megyszerte arattak. a termelő-
szövetkezetek és az állami gazdaságok földjein mintegy 200
kombájn és 150 aratógép vett részt a betakarításban.
/folyt. köv./
17.10/ju

-11-

17.25 Lu

bb 20./vasárnapi jelentések ... 1 folyt. /-ju

a legtöbb kombájn a megye nagy gabonatermelő központjában, a hódmezővásárhelyi gépjavító állomás körzetében dolgozott. a város nagykiterjedésű határában 30 szk-3-as és szk-4-es szovjet kombájn aratta-csépelte az őszi árpát, illetve a búzát. a gépjavító állomás két jól felszerelt kocsija kereste fel a betakarító gépeket és szükség esetén a helyszínen javította ki a géphibákat. az idei első búzát szállító pankotai állami gazdaságban vasárnap már hajnali órákban megkezdődött a munka, 21 kombájn „fogyasztotta”, a kalászosokat. vasárnap a csongrádi malomba mintegy 2000 mázsa búzát küldtek, s ezzel már száz vagon fölé emelkedett a pankotai állami gazdaság által idén átadott kenyérgabona mennyisége. a szegedi járás tsz-einek és termelőszövetkezeti csoportjainak kisebb tábláin kézi kaszások is serényen dolgoznak. az aratópárokat nyomon követték a tarlót szántó traktorok és ültették a másodnövényeket: a burgonyát, valamint a rövid tenyészidejű kukoricát.

ünnepi műszak a békési földeken
- 9 000 holdat öntöztek a körösök vidékén

békésben kedvezett az idő az aratásnak. a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok határában mintegy 600 kombájn rajtolt, harmatszáradástól késő estig aratott. a mezőkovácsi járásban például - ahol 10 500 holdon termelt őszi árpa - vasárnap befejezték ennek a fontos abraktakarmánynak a betakarítását. a mezőhegyesi állami gazdaságban 19 kombájn 250 holdról takarította be vasárnap a 20 mázsa átlagtermést adó kétszerest. az ujkigyósi arany kalász, a mezőkovácsi új alkotmány, a szarvasi kísérleti állami gazdaság határában búzát arattak a kombájnok. vasárnap békés megyében - a becslések szerint - mintegy 5 000 holddal gyarapodott a friss tarló. csak a mezőkovácsi járásban 250 erőgép is segítette a betakarítással kapcsolatos ugynevezett járulékos munkákat. a mozgóárusok étellel, friss itallal látták el a mezők munkásait. a körösvidéki vízügyi igazgatóság vasárnap 9 000 holdat öntözött.

/folyt. köv./
17.30/ju

-12-

19.10.1

bb 20. / vasárnapi jelentések 2. folyt. /-ju

vasárnap befejezték az őszi árpa aratását bács-kiskun megyében

bács-kiskun megyében, ebben a szélesre terpeszkedett országrészben ezekben a napokban a szántóföldeken és a kertészetekben egyszerre nyolcféle munkát is végeztek. ezek közt a legsürgősebb természetesen az aratás. vasárnap is leginkább ezen a frontos tevékenykedtek a szövetkezeti gazdák. nagyszáz gép vágta, csépelte a kalászosokat, s ezen a napon befejezték az őszi árpa aratását, s így felszabadult kombájnokat, aratógépeket a rozs betakarítására irányították, eddig a rozsföldeken zömmel kézi kaszások dolgoztak. a vasárnapi aratási munka mérlege: 4 000 hold kalászos betakarítása és több ezer hold felszántása. a szőlőkben a hajtásokat metszték és kötözték. a híres gyümölcsösökből, a kajszisokból vasárnap 40 vagon frissen szedett gyümölcs érkezett az átvevőtelepekre.

győr-sopron megyében az elmaradt vasárnapi aratást bőségesen kárpótolta a várva-várt eső

győr-sopron megyében szombaton estig 30 000 holdon vágta le a beérett kalászosokat. készültek a vasárnapi aratásra is, reggel azonban nem láttak munkához a kombájosok és a rendrevágó gépek kezelői, mert hajnalban kiadós eső áztatta a határt. az öröm mégis nagyobb volt, mint a bánat, mert a kisalföld határa már megsínylette a hetek óta tartó szárazságot. a címerüket hozó kukoricások, a cukorrépa-földek, a rétek és a legelők valósággal felfrissültek, a várva-várt eső felmérhetetlen nagy hasznot hozott. az elmaradt aratás sem okozott kárt, mivel a kasza alá érett búzatáblákat még válogatni kell. /mti/

--

17.45/ju

19.10.1

-13-

19.10.1

bb 21. felavatták az új szolnoki MÁV kórházat és rendelőinté-
zetet

vid lk/ju la

1967. július 9.

szolnokon a vasutasnap központi ünnepségeként vasárnap felavatták az új 300 ágyas MÁV kórházat és a korszerűen felszerelt rendelőintézetet. az avatóünnepség elnökségében helyet foglalt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, csáki istván, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára, rödőnyi károly, a MÁV vezérigazgatója, szabó Antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára.

Dr. Soproni Józsefnek, a MÁV vezérigazgatóság szakosztály-vezetőjének megnyitója után dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. méltatta a 86 millió forintos beruházással épült nyolcszintes modern kórház és rendelőintézet építésének jelentőségét. elismeréssel szólt államunk támogatásáról, a vasutasok társadalom segítőkézségéről, valamint a tervezők és építők munkájáról. a miniszter ki-tüntetéseket nyújtott át a nagyszerű gyógyintézmény tervezésében és kivitelezésében kiemelkedő munkát végzett szakembereknek, építőknek, majd szabó Antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára beszélt arról a nagy segítségéről, amelyet az új kórház és rendelőintézet nyújt a vasutasok számára.

Dr. Csanádi György ezután ünnepélyes keretek között átvágta a kórház főbejárata előtt kifeszített nemzeti színű szalagot és átadta a komplexumot dr. Szabó Zoltánnak, a kórház igazgató főorvosának. a vendégek és az ünnepségen résztvevők ezután megtekintették a zagyva partján épült, impozáns természeti környezetben fekvő egészségügyi létesítményt, amely a tiszántúli megyék vasutas betegeinek gyógyítását szolgálja. a rendelőintézetben már hétfőtől fogadják a betegeket, a kórházban pedig szeptemberben kerül sor a gyógyító munkára. /mti/

18.50/ju

-14-

- v é g e -

klc 19.10.10 duc

bb 22. 100 kilométeres szélvihar a Balatonon

meteor -ju ko

1967. július 9.

Vasárnap a déli órákban a Balatonon, viharossá erősödött az északi szél. a maximális szélsebességek megközelítették a száz kilométer óránkénti sebességet. az országos meteorológiai intézet siófoki obszervatóriuma már reggel 7 óra 20 perckor elrendelte, a piros rakéták kilövését. a vitorlás szövetség vasárnap versenyt rendezett. a verseny folyamán kitört vihar több borulást és nagy károkat okozott a vitorlás hajókban. a vitorlások csak nagy nehézséggel, részben a mentőhajók segítségével érték partot. /mti/

20.15/ju

20.40 duc

-15-

- v é g e -

klc

MUNKASZÁM:

C/69

FELVÉTEL:

637

Készítette: **HEILAU FÉVA**